

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 21Nt/29/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4120011279
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 11. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vladimír Sopúch
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2020:4120011279.1

Uznesenie

Okresný súd Nitra, samosudcom JUDr. Vladimírom Sopúchom, v trestnej veci odsúdenej D. Q., o návrhu riaditeľky Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 26.11.2020 takto

r o z h o d o l :

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd určuje, že odsúdená D. Q. K. H. P. A. H. V. Á., Z. XX.XX.XXXX, K. B. V. F., Ž. XX/XX, toho času v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, tresty, ktoré jej boli uložené

- Rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda, sp. zn. 1T/23/2018, právoplatným u obžalovanej dňa 26.03.2019, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,

- Trestným rozkazom Okresného súdu Dunajská Streda, sp. zn. 0T/1/2020, právoplatným dňa 04.01.2020, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,

- Rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda, sp. zn. 2T/5/2016, právoplatným dňa 20.02.2017, v spojení s uznesením Okresného súdu Dunajská Streda, sp. zn. 2T/5/2016 zo dňa 22.07.2020 so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,

vykoná spoločne v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

o d ô v o d n e n i e :

Dňa 15.10.2020 bol na Okresný súd Nitra doručený návrh riaditeľky Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, o určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody u odsúdenej D. Q. (ďalej iba „odsúdená“), ktorá bola odsúdená: Rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda, sp. zn. 1T/23/2018, právoplatným u obžalovanej dňa 26.03.2019, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, Trestným rozkazom Okresného súdu Dunajská Streda, sp. zn. 0T/1/2020, právoplatným dňa 04.01.2020, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia a Rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda, sp. zn. 2T/5/2016, právoplatným dňa 20.02.2017, v spojení s uznesením Okresného súdu Dunajská Streda, sp. zn. 2T/5/2016 zo dňa 22.07.2020 so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Po preskúmaní návrhu riaditeľky a hodnotenia na odsúdenú z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, zo dňa 12.11.2020, doručenú tunajšiemu súdu elektronicky dňa 12.11.2020, dospel súd k záveru, že je potrebné rozhodnúť o spoločnom spôsobe výkonu trestu odňatia slobody postupne uložených trestov.

Pri rozhodovaní o spoločnom spôsobe výkonu nariadených trestov vzal súd do úvahy charakter spáchanej trestnej činnosti, jej závažnosť a hodnotenie odsúdenej z ústavu na výkon trestu odňatia slobody.

Podľa správy ústavu na výkon trestu odňatia slobody bola odsúdená dodaná do ÚVTOS a ÚVV Leopoldov 4. januára 2020, kde sa zadaptovala bez väčších problémov. V čase osobného voľna sa venovala činnostiam pre všeobecný rozvoj osobnosti a za jej aktivitu v časovom intervale jedného mesiaca bola disciplinárne odmenená.

Do ÚVTOS Nitra - Chrenová bola umiestnená 21. apríla 2020. Adaptácia na podmienky výkonu trestu prebehla bez vážnejších problémov, jedenkrát bola upozornená na povinnosť nosiť preukaz odsúdenej. Sporadicky je upozorňovaná na hlasitejší prejav a familiárne prvky v jej prejave. Vo výkone trestu odňatia slobody sa nachádza opakovane, ústavný poriadok a časový rozvrh dňa má osvojený. Zásady osobnej a kolektívnej hygieny dodržiava, o zverené výstrojnú súčasť sa stará. Napriek zjavnému porozumeniu tvrdí, že nevie dostatočne po slovensky, je maďarskej národnosti.

Po adaptačnej fáze na nástupnom oddiele bola zaradená na pracovisko priemyselného charakteru vo vnútri ústavu, špecializujúce sa na ručné šitie obuvi, kde dosahuje priemerné pracovné výkony. Pokyny a príkazy nadriadených rešpektuje a plní, fond pracovnej doby využíva.

Vo svojom voľnom čase sa zapája do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdených, predovšetkým do čistiacich a upratovacích prác, v starostlivosti má výmenu prádla. Venuje sa sledovaniu televíznych programov a rozhovorom s odsúdenými ženami, jej záujmová sféra je nerozvinutá.

Počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody disciplinárne potrestaná nebola, disciplinárne odmenená bola jedenkrát: 07. 04. 2020 - pochvala za plnenie programu zaobchádzania.

Odsúdená je rozvedená, matka šestnásťročnej dcéry F. Q.ovej, ktorá žije v Kolárove u bývalej svokry P. E.. Rodičia Q. T. Š. G. žijú vo Veľkom Mederi, má s nimi telefonický a písomný kontakt, dvakrát ju osobne navštívili, finančne ju podporujú.

Postoj k spáchanej trestnej činnosti je formálne kritický a vyjadrenia málo zrozumiteľné, skôr účelové. Odsúdená pochádza z prostredia rómskeho etnika, poznačeného kriminálnou záťažou, kde motivačná štruktúra je málo diferencovaná, s potrebou uspokojovania aktuálnych potrieb a prístupom k životu skôr parazitickým.

Na základe uvedeného hodnotenia navrhuje, aby odsúdená vykonávala trest odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Odsúdená nebola vo výkone trestu odňatia slobody disciplinárne potrestaná, odmenená bola jedenkrát, k spáchanej trestnej činnosti prezentuje kritický postoj, avšak ide o postoj formálny, skôr účelový. Z uvedeného dôvodu preto súd dospel k záveru, že odsúdená doteraz nepreukázala čiastočné polepšenie, a z tohto dôvodu existuje predpoklad, že výkon trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia bude v pozitívnom smere ovplyvňovať jej správanie, a preto súd dospel k záveru, že na nápravu a prevýchovu odsúdenej bolo dôvodné určiť spoločný výkon všetkých nariadených trestov odňatia slobody do ústavu so stredným stupňom stráženia, a tak ako je to vyjadrené vo výroku tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.